



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ISAIAH-024
以赛亚书 27:7-29:16
查克 史密斯牧师主讲

题目：神要成就祂的计画

亲爱的弟兄姐妹，平安，今天我们继续查考旧约的以赛亚书。首先温习上回的内容，然后进入今天的经文。

以赛亚书 27 章 7 到 10 节说：

- [7] 主击打他们，岂像击打那些击打他们的人吗？他们被杀戮，岂像被他们所杀戮的吗？
- [8] 你打发他们去，是相机宜与他们相争；刮东风的日子，就用暴风将他们逐去。
- [9] 所以，雅各的罪孽得赦免，他的罪过得除掉的果效，全在乎此：就是他叫祭坛的石头变为打碎的灰石，以致木偶和日像不再立起。
- [10] 因为坚固城变为凄凉，成了撒下离弃的居所，像旷野一样；牛犊必在那里吃草，在那里躺卧，并吃尽其中的树枝。

以色列国要遭到废弃，成为荒凉之地，这事已经发生了。

第 11 和 12 节：

- [11] 枝条枯乾，必被折断；妇女要来点火烧着。因为这百姓蒙昧无知，所以，创造他们的必不怜恤他们；造成他们的也不施恩与他们。
- [12] 以色列人哪，到那日，耶和华必从大河，直到埃及小河，将你们一一的收集，如同人打树拾果一样。
- [13] 当那日，必大发角声，在亚述地将要灭亡的，并在埃及地被赶散的，都要来，他们就在耶路撒冷圣山上敬拜耶和华。

以色列人经历了凄凉、荒废的景况。神要聚集祂的百姓，再一次带他们回到应许地。

在以赛亚书 28 章，先知又转而叙述当时北国的情况。

1 到 3 节：

- [1] 祸哉！以法莲的酒徒，住在肥美谷的山上，他们心里高傲，以所夸的为冠冕，犹如将残之花。
- [2] 看哪，主有一大能大力者，像一阵冰雹，像毁灭的暴风，像涨溢的大水，他必用手将冠冕摔落于地。
- [3] 以法莲高傲的酒徒，他的冠冕必被踏在脚下。

以赛亚预言北国即将遭到亚述的侵略。北国的老百姓内心充满骄傲，只顾寻欢作乐，而不寻求神。眼看国家即将灭亡，百姓不但没有认罪悔改，回转寻求神，反而试图回避即将降到的严厉审判。耶稣再来的时候，百姓的情况也是如此。耶稣说：『挪亚的日子怎样，人子的日子也要怎样。』以法莲也是一样。直等到西拿基立的亚述大军压境，审判临到，那时已经太迟了。

今天许多人对于神所要施行的审判也毫无察觉。他们继续寻欢作乐、追求财富，丝毫不知道神就要施行审判。

先知针对以法莲的可怜景况，提出了警告。先知发出这个预言三年后，事情果然应验了。

以赛亚书 28 章 4 和 5 节：

- [4] 那荣美将残之花，就是在肥美谷山上的，必像夏令以前初熟的无花果；看见这果的就注意，一到手中就吞吃了。
- [5] 到那日，万军之耶和华必作他馀剩之民的荣冠华冕，
- [6] 也作了在位上行审判者公平之灵，并城门口打退仇敌者的力量。

北国的百姓以肥美山谷所盛产的农作物为荣。但是，这一切都将要被除灭。尽管先知对百姓提出警告，百姓却嘲笑他。

7 节说：『就是这地的人也因酒摇摇晃晃，因浓酒东倒西歪。祭司和先知因浓酒摇摇晃晃，被酒所困，因浓酒东倒西歪。他们错解默示，谬行审判。』

神反对酗酒的行为，并且指出酒精会麻痹他们的思想，使他们的知觉迟钝，并引诱他们偏离正道，错解默示，判断偏差。然而，以色列百姓却放任自己在浓酒当中。为了帮助你恢复清晰的视野和正常的判断力，并作出正确的事，神往往会下重手惩罚你，使你清醒过来。先知在这里非常生动地描述了他们醉酒后的情形。

第 8 节说：『因为各席上满了呕吐的污秽，无一处干净。』

但百姓居然讥诮神的先知，说：『他要将知识指教谁呢？要使谁明白传言呢？是那刚断奶离怀的吗？』他所讲的只不过是：

『命上加命，令上加令，律上加律，例上加例，这里一点，那里一点。』

但是神说：

[11] 不然，主要藉异邦人的嘴唇和外邦人的舌头对这百姓说话。

[12] 他曾对他们说：你们要使疲乏人得安息，这样才得安息，才得舒畅，他们却不肯听。

这是 11 和 12 节。

有意思的是，这节经文突然在这里出现。它和整段圣经的上下文内容到底有什么关联呢？

保罗在写给哥林多教会的书信中，责备他们滥用了方言的恩赐。他讲到方言的恩赐时，就引用了这一小节经文。保罗告诉他们在以赛亚书里，神说：我『要藉异邦人的嘴唇和外邦人的舌头对这百姓说话。……要使疲乏人得安息，这样才得安息。』保罗引用这小节经文来解释，或指出神对于说方言的恩赐所作的预言，将会倾倒在教会身上，而说方言的恩赐将成爲使用这恩赐的人一种得安息的经验。这是非常不可思议的预言！

保罗指出这节经文，是在预言将来人们要在个人的灵修生活中，经历这种说方言的恩赐，并且要在其中得到莫大的安息。

13 节：『所以，耶和华向他们说的话是命上加命，令上加令，律上加律，例上加例，这里一点，那里一点，以致他们前行仰面跌倒，而且跌碎，并陷入网罗被缠住。』

他们不愿意听从先知的教导，结果陷入网罗被缠住。

14 到 18 节：

[14] 所以，你们这些褻慢的人，就是辖管住在耶路撒冷这百姓的，要听耶和华的话。

[15] 你们曾说：我们与死亡立约，与阴间结盟；敌军如水涨漫经过的时候，必不临到我们；因我们以谎言为避所，在虚假以下藏身。

[16] 所以，主耶和华如此说：看哪，我在锡安放一块石头作为根基，是试验过的石头，是稳固根基，宝贵的房角石；信靠的人必不着急。

[17] 我必以公平为准绳，以公义为线铊。冰雹必冲去谎言的避所；大水必漫过藏身之处。

[18] 你们与死亡所立的约必然废掉，与阴间所结的盟必立不住。敌军如水涨漫经过的时候，你们必被他践踏；

就是说，你们是以谎言为避难所，在虚假以下藏身。神要把你的避难所拆毁，审判一定会临到。然而，耶和华已经立了一块基石，是受过试验的石头，是宝贵的房角

石。根基是稳固的，信靠它的人绝对不至于失望，都能在里面得到安息。耶稣基督就是神所设立的稳固根基，曾经被匠人丢弃的宝贵房角石，但是神已经让它成为头块房角石。

20 节：『原来，床榻短，使人不能舒身；被窝窄，使人不能遮体。』

有些人总是喜欢讥消神，对神所发的警告嗤之以鼻。有些人总想在哲学理论里头寻求安息。还有些人想在各种宗教中，找到安身立命之所；另外有一些人则试图让自己沈醉于美酒和享乐中；还有些人则以为，只要富足兴旺，心中就会有平安。然而，所有这些东西就有如太短的床榻，过窄的被窝，你无法从其中得到真正的安息。你绝不能在财富当中得到满足，更不能在享乐中得到平安。只有一个地方可以让你得着真正的安息和平安，那就是在神所设立的稳当根基里头，也就是耶稣基督这个宝贵的房角石。只有安歇在耶稣里面，在祂为你成就的救赎大工里面，你才能够得到真正的安息。宗教无法带给你安息。

现在先知提到，那些宗教领袖沈迷酒精，因此既看不清事情的真面貌，审判也不公正。保罗嘱咐提摩太，人如果想做教会的长老，就不能醉酒。我想，这个原则应该适用于每一位神的仆人身上。神不希望我们的服事出于错误的动机，出于不当的凡火。

今天，人们想从宗教经历中找到安息。可悲的是，有不少的教会告诉你说，你只要接受了婴儿洗礼就可以安心。「你只要受过洗礼，就一定会得救。」可是，床榻太短，你无法在其上真正的安息。你必须积极主动，相信并信靠耶稣基督的救恩才能得救。相信耶稣基督的人就能找到安息，不至于忙乱或狂乱。

也有人告诉你，你在 25 年前回应了牧师在台上的呼召，有了那次痛哭流涕，很激动的经历，就已足够了。你算是得救了。但是，我不管你在 25 年前有过什么样的经历，我只想知道，你现在和神保持怎样的关系。你过去的经历救不了你。你目前和神的关系才能决定你有没有得救。过去的经历已经属于过去，除非那些经历能帮助我目前和神建立亲密的关系，否则就没有丝毫的意义。

很多人在 25 年前刚认识耶稣基督的时候，看自己的生活是有损的。可是，现在他们却又打回原形，过着先前那种败坏的生活。他们没有服事主，也没有与耶稣同行，更没有顺服圣灵的带领。你是问他们是否得救了，他们会说：「啊！我曾经有过荣耀的经历。我曾经感觉到那股平安和温馨充满了全身，有一道酥麻的感觉顺着背脊而下，我就坐在那里，在主的面前哭泣。」

那现在呢？「哦！我已经好几年没去教会了。我想我也不需要耶稣基督来掌管我的生活。反正，我已经有过那份荣耀的经历了。」啊！不！你不能安息在过去的经验中。今天，你还要和耶稣保持活泼，充满活力的关系。耶稣说：『你们要常在我里面，我的话也常在你们里面。若有人不连结在我里面，就要像枝子一样被丢弃在外

面枯乾。人要捡起来扔在火里烧了。』记住主说：『你们要常在我里面，我的话也常在你们里面。』

先知以赛亚又继续说：『耶和華必兴起，像在毗拉心山；』
这是以赛亚书 28 章 21 节。

大卫在毗拉心山击败了非利士人；他称那地方为毗拉心，因为神在那里出手痛击非利士的军队。

21 节又说：『他必发怒，像在基遍谷』

约书亚就是在那里说：『日头啊，你要停在基遍』，让他们有足够时间消灭敌人。

21 到 24 节：

- [21] 好做成他的工，就是非常的工；成就他的事，就是奇异的事。
- [22] 现在你们不可褻慢，恐怕捆你们的绑索更结实了；因为我从主万军之耶和華那里听见，已经决定在全地上施行灭绝的事。
- [23] 你们当侧耳听我的声音，留心听我的言语。
- [24] 那耕地为要撒种的，岂是常常耕地呢？岂是常常开垦耙地呢？

换句话说，神岂不是做好了所有准备，以成就祂所计画的一切吗？重点就在这里：是的，神要成就祂的全部计画。

好，我们继续看以赛亚书 29 章。

以赛亚书 29 章预言耶路撒冷城要面临的灾祸。亚利伊勒的意思是指神的狮子。它是耶路撒冷城其中一个名称。

1 到 3 节说：

- [1] 唉！亚利伊勒，亚利伊勒就是神的狮子，大卫安营的城，任凭你年上加年，节期照常周流。
- [2] 我终必使亚利伊勒困难；他必悲伤哀号，我却仍以他为亚利伊勒。
- [3] 我必四围安营攻击你，屯兵围困你，築垒攻击你。

这是在描述亚述将来入侵耶路撒冷的情形。

第 4 节：『你必败落，从地中说话；你的言语必微细出于尘埃等等。』

第 5 到 10 节：

- [5] 你仇敌的群众，却要像细尘；强暴人的群众，也要像飞糠。这事必顷刻之间忽然临到。

- [6] 万军之耶和华必用雷轰、地震、大声、旋风、暴风，并吞灭的火焰，向他讨罪。
- [7] 那时，攻击亚利伊勒列国的群众，就是一切攻击亚利伊勒和他的保障，并使他困难的，必如梦景，如夜间的异象；
- [8] 又必像饥饿的人梦中吃饭，醒了仍觉腹空；或像口渴的人梦中喝水，醒了仍觉发昏，心里想喝。攻击锡安山列国的群众也必如此。
- [9] 你们等候惊奇吧！你们宴乐昏迷吧！他们醉了，却非因酒；他们东倒西歪，却非因浓酒。
- [10] 因为耶和华将沈睡的灵浇灌你们，封闭你们的眼，蒙盖你们的头。你们的眼就是先知；你们的头就是先见。

以色列民宴乐昏迷！他们在属灵上都是盲目的，而且活在那即将临到的审判阴影之下，却毫不自觉。今天的情况也是一样。神的大审判的阴影已经笼罩着全世界，人们却茫然不知。

13 到 16 节：

- [13] 主说：因为这百姓亲近我，用嘴唇尊敬我，心却远离我；他们敬畏我，不过是领受人的吩咐。
- [14] 所以，我在这百姓中要行奇妙的事，就是奇妙又奇妙的事。他们智慧人的智慧必然消灭，聪明人的聪明必然隐藏。
- [15] 祸哉！那些向耶和华深藏谋略的，又在暗中行事，说：谁看见我们呢？谁知道我们呢？
- [16] 你们把事颠倒了，岂可看窑匠如泥吗？被制作的物岂可论制作物的说：他没有制作我？或是被创造的物论造物的说：他没有聪明？

在这里，以赛亚再次用窑匠和泥土的比喻，描绘出一个可笑的情景：人也就是泥土对窑匠说：「他不曾制作我，我是进化而来的。」人提到神，就说：「啊！神没有什么智慧。」这简直是荒唐极了。有谁在仔细观察人体构造之后，还能够说神没有什么聪明智慧呢？人体结构是那么复杂，有谁敢说，神没有什么智慧？可是，我们还是经常听到那些稍有知识的泥土就是人向神夸口，向他们的创造主挑战。他们高擡自己又夸自己有限能力。真是既愚蠢又可笑！

在这章节的末尾，先知以赛亚谈到神要把这泥土作的瓦器给打破。好了，弟兄姐妹，这次分享到这里，下次我们继续查考以赛亚书，请准时留意收听。

亲爱的查克老师，教会好像有很多不同的宗派，他们的信念和敬拜方式都不太一样。对于基督教的信仰来说，这些不同是否很重要？有没有一个核心的教义是所基督教教会必须认同的？

我认为，有几件基本的观念我们必须同意，主要包括：承认耶稣基督是上帝的儿子；耶稣基督是受父神的差遣到世上来，为背负世人的罪，并且舍命，让我们信靠祂，罪得赦免，也能在祂的国度里享受永恒的生命。我觉得这是最基本的观念。如果你不接受这个观念，就不能得到救恩。